

臺北市私立再興國民小學 107 年度第 1 學期學校行事曆

週次		日	一	二	三	四	五	六	學校重要計畫
第一週	友 愛	26	27	28	29	30	31	9/1	8/26 小一新生學校日 8/30 正式上課、開學典禮(友善校園宣導)、小一迎新暨祖父母節活動
第二週		2	3	4	5	6	7	8	全校視力檢查，測量身高、體重
第三週		9	10	11	12	13	14	15	期初特推會會議
第四週		16	17	18	19	20	21	22	9/16 學校日(G2-G6、上午)、9/20 中高年級多元學習活動開始 9/21 國家防災日地震避難掩護活動
第五週		23	24	25	26	27	28	29	9/24 中秋節放假、9/28 教師節慶祝活動
第六週	禮 節	30	10/1	2	3	4	5	6	10/2 G1 及 G4 尿液初檢、10/3 G1 及 G4 健康檢查 10/2 201~203 校外教學(偶戲初體驗)
第七週		7	8	9	10	11	12	13	10/08 全校頭蝨檢查、10/09 G1 及 G4 螻蛄節檢、10/10 國慶日放假
第八週		14	15	16	17	18	19	20	10/15 G5.6 書法比賽、10/16 G5 教育局基本學力檢測(國數)英語抽測 10/16 G3 動物園校外教學、10/19 601 英語情境中心
第九週		21	22	23	24	25	26	27	10/23、10/24 G1 塗氟檢查、10/24 204-206 校外教學(偶戲初體驗) 10/25 作文定期評量(G4-G6)、10/26 G1-G3 萬聖節活動
第十週		28	29	30	31	11/1	2	3	10/30 G1 心臟篩檢、11/01-02 G2-6 期中評量
第十一週	誠 實	4	5	6	7	8	9	10	11/5 一年級注音符號總結性評量、11/7 G4 兒童新樂園 11/9 G4 英語朗讀比賽
第十二週		11	12	13	14	15	16	17	11/12 一年級注音符號闖關活動、11/13 G3-G4 與作家有約(王文華) 11/16 602 英語情境中心
第十三週		18	19	20	21	22	23	24	11/19 G1 英語闖關活動、11/19 G4.5 字音字形比賽 11/20 G6 作家有約(鄭宗弦)、11/23 G5 抽題演講比賽
第十四週		25	26	27	28	29	30	12/1	11/26 G2-6 作文比賽、11/27.28 流感疫苗注射
第十五週		2	3	4	5	6	7	8	12/7 G5 朗讀比賽
第十六週	合 作	9	10	11	12	13	14	15	12/10 中學小六基本學力檢測、12/14 603 英語情境中心
第十七週		16	17	18	19	20	21	22	12/18 G4 唐詩成果發表會 12/22 補行上班上課(12/31)
第十八週		23	24	25	26	27	28	29	12/25 歡樂校慶藝文表演會、12/27 中高年級多元學習最後一次上課
第十九週	負 責	30	31	1/1	2	3	4	5	12/31 彈性放假、1/1 開國紀念日放假、1/3 期末作文評量
第二十週		6	7	8	9	10	11	12	1/09、1/10 G1-G6 期末評量
第二十一週		13	14	15	16	17	18	19	1/15 G5 消防體驗、1/18 上午休業式 1/18 上午 11:30 放學、1/19 寒假開始
附註	1. 休業式、假期、開學日依教育局核定之「臺北市 107 學年度學校行事簡曆」辦理。 2. 8/30(星期四)開學日，正式上課。 3. 108/1/18(星期五)本學期休業式。 4. 108/2/11(星期一)日為第 2 學期開學正式上課日。								

## 校訓



### 誠—誠懇篤實、循規蹈矩：

培養兒童誠實、守法、注重禮節、遵守校規的習慣，擁抱希望、快樂學習，做個言出必行、言行一致、謹守本分、待人誠懇，循規蹈矩的好孩子。

### 愛—孝親、尊師、敬友：

重視校園倫理，加強道德教育及生活教育，讓孩子從認識自己開始，進而關心鄉土、愛護自然、照顧弱勢、尊重別人，瞭解如何感恩、惜福、造福，懂得愛家、愛校、愛國的道理，營造溫馨和諧的大家庭。

### 勤—主動探索、激發潛能：

瞭解自己的能力與興趣，充分發展自己的潛能，培養追求完美、卓越及自主學習的態度，有團隊合作、實事求是、追根究柢、精益求精的研究精神。

### 勇—自尊、自立、自強：

領悟做人做事的道理，養成活潑開朗、積極奮發、熱愛生命、努力求進的人格特質，遇事勇於負責，能取人之長、補己之短，充滿信心，力求突破。

## 校徽



再興校徽 12 個齒輪代表鐘面上的 12 個整點，提醒所有再興人，把握時時刻刻，不斷向前、保持持續的行動力及續航力。

## 目 錄

107 學年度第 1 期行事曆

再興學校校訓

媒體報導

我們的榮譽 .....	1
校長的話 .....	3
教務處業務報告 .....	4
學務處相關規定 .....	6
總務處提供的服務 .....	17
輔導室業務報告 .....	18
班級經營計畫 .....	22
語文領域教學計畫 .....	23
數學領域教學計畫 .....	30
生活領域教學計畫 .....	31
健康與體育領域教學計畫 .....	35
彈性課程教學計畫 .....	37
交通車聯繫表暨團保通知書 .....	38



## 童月開跑 北市兒童憑摺頁享優惠

(中央社記者梁珮綺台北1日電) 兒童節將至，台北市推兒童月系列活動，主題為「築夢Taipei童趣探險」，台北市兒童憑兒童月宣傳摺頁，可享33項社教場館及藝文活動優惠。

台北市政府教育局表示，今年兒童月主題為「築夢Taipei童趣探險」，透過雙語園遊會、微夢想的旅行、小田園教育體驗學習等活動，讓孩子到各場館探索、築夢。

柯文哲今天上午出席活動，笑說兒童月目的是讓孩子透過團隊合作跟動手實作交朋友、打開視野，不過，雖然市府舉辦多項活動，小朋友要出門，還是要爸媽帶著，「陪伴是最好的兒童節禮物」。

教育局指出，北市國小(含)以下兒童憑摺頁可享有兒童新樂園、台北市動物園、台北自來水園區、國立歷史博物館、郵政博物館等16項場館優惠，台北市交響樂團音樂會、台北市立國樂團音樂會、台北偶戲館演出等11項藝文活動優惠，及新北市淡水古蹟博物館、新北市十三行博物館等6項新北市文化場館優惠。(編輯：黃于) 1070401



台北市推兒童月系列活動，台北市兒童憑兒童月宣傳摺頁，可享33項社教場館及藝文活動優惠。台北市長柯文哲(右3)表示，雖然市府舉辦多項活動，小朋友要出門，還是要爸媽帶著，「陪伴是最好的兒童節禮物」。中央社記者梁珮綺攝 107年4月1日

## PChome 新聞

2018-06-21 22:30:45

## 「江蘇文化節」來台 紀念朱自清誕辰120周年-兩岸創新演繹朱自清文學經典名篇



(台北訊) 臺北市再興小學10餘名學童，換上旗袍、西裝，以朗誦方式呈現朱自清散文《春》。透過孩童鏗鏘有力的嗓音，如實捕捉到文字中的韻律，也捕捉到春雨、春風、春花的姿態，表現出朱自清散文中春光明媚、欣欣向榮的熱絡氣息。

「是有人偷了他們罷，那是誰？又藏在何處呢？是他們自己逃走了罷，現在又到了哪裡呢？」朱自清散文名篇《匆匆》，改編為令人耳目一新的A Cappella人聲演唱，由曾經入圍金曲獎最佳演唱組合、深受年輕族群歡迎的VOX玩聲樂團，帶來富有節奏感，卻又保留原文抒情調性的演唱，展現了不同世代對文學經典的不同詮釋，在今(21)日舉行的朱自清誕辰120周年紀念活動中，引起觀眾熱烈迴響，這同時也是這首新編版本《匆匆》全球首度曝光！

朱自清文學作品在廣大華人地區擁有高知名度，其中《匆匆》、《春》、《背影》等散文篇章，更由於先後被編入中小學國文教材，可說人人耳熟能詳。為了紀念一代文學宗師，江蘇省文化交流協會、揚州市文化交流協會與財團法人沈春池文教基金會，兩岸跨界攜手合作，在百年古蹟臺北教育大學大禮堂，舉辦了別開生面的「『江蘇文化節』揚州分活動之紀念朱自清誕辰120周年赴臺省親之旅暨學術研討會」，除了透過各種類型的藝文表演重新詮釋朱自清作品，並邀集兩岸專家學者解讀朱自清，甚至安排朱自清兩岸親屬跨海續緣，活動內容精彩豐富，現場藝文界、學術界人士雲集，同時也吸引了許多雅好文學的民眾前來共襄盛舉。

活動由揚州市曲藝研究所于海和臺灣資深媒體人蕭彤雯共同主持，開場先由揚州市曲藝研究所劉芋君、趙松豔帶來臺灣觀眾難得一見的揚州彈詞表演《揚州小巷》。兩人手彈琵琶，配上一口道地吳儂軟語，清亮的歌喉，不僅展現了傳統曲藝的婉約動人，更為炎炎夏日注入一股沁涼，讓人彷彿走進朱自清踏過的石板巷，走進秀麗的揚州古城。主持人于海，則表演了一段與揚州彈詞同樣被列為大陸國家級非物質文化遺產的揚州評話，用別具韻味的揚州方言，生動說演《朱自清》，博得現場滿堂彩。

「曲曲折折的荷塘上面，彌望的是田田的葉子。葉子出水很高，像亭亭的舞女的裙。」朱自清散文《荷塘月色》，美麗的文字給人無限遐想，而揚州市歌舞劇院周紫薇、孫青原的精湛雙人舞蹈，則將平面文字轉化為立體畫面，將當年朱自清月色中間遊荷塘的心境、愁緒，用肢體之美重新呈現。

在臺灣知名作家及資深媒體人蔡詩萍引言之下，播放了一段朱自清追憶紀錄影片，透過影像追懷文學中最動人的背影。現場則邀請到朱自清在臺外甥周蓉生與朱自清大陸嫡孫朱小濤跨海再續親緣。由於時局變化，兩人過去分隔兩地、素未謀面，直到去年因緣際會相遇揚州，才重新牽起血濃於水的親緣。今日朱自清紀念盛會，朱小濤雖然因病無法按照原訂計畫親自出席，卻仍一心記掛此次活動，於是特別錄製一段影片，表達對親屬早日團聚的盼望，此外也透過朱自清揚州故居負責人韓豐代為致贈朱自清唯一妹妹朱玉華，亦即周蓉生母親的親筆書信，以及對聯、朱自清著作全集等紀念物；臺灣方面，則由周蓉生致贈母親朱玉華所收藏的如意，祝福朱小濤如意美滿、身體健康。

文學論壇中，邀請三位兩岸專家學者，包括臺灣師範大學國文系潘麗珠教授、暨南國際大學華語文教學碩士學位學程何淑貞教授，以及揚州大學文學院羅小鳳教授，分享各自對朱自清生平及作品的印象，並由作家蔡詩萍擔任主持串場。論壇從「青燈有味似兒時——我是揚州人」、「朱自清的人格與家庭生活」、「朱自清對語文教育思想之影響」、「朱自清文本的多為闡釋」四大主題切入，深度剖析朱自清作品何以感人至深、何以在華人世界帶來深遠影響力，從學術角度，暢談朱自清作品的獨特美學。

活動中除了舞台上進行的動態節目，場內則另有靜態的朱自清情境小展，展出朱自清照片及生平相關介紹，並搭配眾多由朱自清揚州故居所提供的朱自清手稿、書信等珍貴文物復刻呈現，引人駐足觀賞。會場外，則提供濃濃民初風味的長袍馬褂、女大學生服、復古圓框眼鏡和紳士帽等，讓民眾自由拍照，體驗朱自清時代的衣著情調。會後並由揚州主辦方提供「江南扇王」徐義林所藝術指導的《荷塘月色》特製揚州扇子，讓參與民眾滿載而歸。整場朱自清紀念活動，除了藉由揚州特色藝文展演，讓民眾更加認識朱自清生平最重要生長地揚州的文化，同時也從文學、曲藝、歌唱、舞蹈等方面，增進兩岸文化交流，傳達共同的人文與藝術關懷。

中時 電子報 2017年05月26日 10:36 洪寶山

## 楊珩：品格教育是根本， 在孩子心中播下希望的種子



面對競爭激烈的環境以及莫衷一是的教改政策，現在有許多家長寧可自己節省一點，也要把孩子送進私立學校就讀，私立學校的教育方式與公立學校究竟有何不同，能夠如此受到家長們的青睞？本期「理財我最大」特別邀訪到再興小學校長楊珩，跟大家聊聊再興小學的教學政策。

再興於民國三十八年由朱秀榮博士所創立，從最初的幼兒園開始一直到民國五十九年增設高中部為止，再興完成了學制一貫的整體教育系統，今年即將迎來第六十九年的校慶。楊珩說，創辦人朱博士最注重的就是孩子們的品格教育，因此，再興一路走來除了教育孩子們知識與技能外，也特別用心在他們的品格教育上，除了希望孩子們能夠有好的學識外，更希望為他們建立良好的態度來面對多變的環境。

### 首重品格教育 培養國際觀

畢竟從小學畢業後，孩子們還要大約十年的時間才會進入社會，在這十年之間世界會有很大的變化，無法預期孩子們將會面對什麼樣的就業環境，因此小學階段最重要的就是教育孩子適應現在生活，以及面對未來挑戰的能力，而這些就要從完整的品格教育做起。

楊珩說，再興希望能培養出懂得知恩惜福的孩子，還希望他們能夠學會尊重，這包括尊重自己、尊重同學、尊重團體等等，因為懂得知恩惜福和尊重的孩子，在學習及應對等方面都會有更好的表現。此外，自信、禮貌、誠實、正直、友愛等等，都是再興要教育給孩子們的，家長們也是因為認同再興的教育理念，才會選擇把孩子送進再興，因此，家長也都能配合學校，在家庭教育上延續這樣子的價值觀。

各行各業都講求創新，教育也必須創新，才能培育出懂得創新的人才。再興小學除了正規課程及潛在課程外，也提供了許多活動，讓孩子在學校的學習是多元且豐富的。而現任董事長在七年前就成立了當時全台第一的數位學習中心，把高科技引進到小學的基礎教育，透過數位學習中心，孩子們可以跟美國的學校進行遠距視訊教學，除了培養外語能力，更重要的是培養孩子們的國際觀。

楊珩說，孩子們的未來不會只侷限在他們生長的這片土地，而是在全世界，而且跟世界各國的人才除了競爭外，還要懂得如何合作，所以國際移動能力以及團隊合作能力將是未來不可或缺的。

### 思考、探討、體驗 學習跨領域

此外，跨領域的能力也非常重要，因為要解決一個問題，光靠單一學科的知識是不夠的，需要有跨領域統整的能力。為了培養孩子們跨領域的能力，再興除了提供各領域的正規課程之外，還設計了各種主題課程，以全球時事為主題，帶進各個領域的不同問題，讓孩子們分階段來探討這些課題。

比如說在奧運期間，就帶領孩子們一起認識奧運，並且教育孩子們要有運動家的精神。又例如帶入近來國際上各地都發生的缺水問題，讓孩子們瞭解水資源，知道在台灣用水的方便以及在世界其他角落用水的狀況。

在這個主題裡，學校讓孩子們知道在非洲的某個地方，女孩子因為每天要到離家二十公里遠的地方去為家人取水因而不能上學，讓他們開始去思考這些問題，同時透過實際的體驗，讓他們親身感受。學校設計讓一、二年級的小朋友拿著水桶，裝取事前積存的適量雨水，走兩百公尺去澆花，孩子們一開始都信誓旦旦的說沒問題，開頭都是連跑帶跳的，但走沒多久就開始吃不消了，在這個體驗中老師就可以帶入數學練習，讓孩子們瞭解非洲小孩要提水步行二十公里遠的辛苦。

其他年級的孩子則是學習看水單，或是製作繪本說明如何節水，還讓孩子們實際體驗一日節水活動，試著在一天之中只使用一瓶礦泉水來洗手及沖馬桶等等，在水資源有限的情況下，孩子們才驚覺到自己之前打開水龍頭浪費了多少水，進而開始思考刷牙時應該注意到什麼，洗菜、洗米的水如何重複利用等等。孩子們學會之後，再把這樣的觀念帶回家裡去影響家人，家庭跟家庭之間又透過網路社群擴大影響力，楊珩覺得這就是學校教育一個很大的價值。

### 親子相處 重在品質

有很多家長不論是因為忙碌也好，或為了栽培孩子也好，孩子下課後就往安親班或才藝班送，關於這樣的現象，楊珩說，現在的父母的確都很辛苦的在工作，不像以前父母有很長的時間可以跟孩子們相處，但她認為重要的不是父母與孩子相處時間的長短，而是在相處時的品質，不論父母有多少時間可以陪伴孩子，只要能夠提供專注、有品質的陪伴，即使時間不是很長也沒有關係。

至於送孩子去學習才藝，楊珩建議家長要先想想看自己要的是什麼，是希望孩子成績更好、學得一技之長，想要培養孩子對音樂或藝術的鑑賞能力，還是想要陪孩子探索他的興趣或專長，弄清楚自己的目的而孩子也喜歡，那麼對楊珩來說就是一件值得做的事。

如果只是因為沒有時間照顧孩子，那麼就退而求其次，找一個能夠提供孩子安全及照顧的地方。總之，楊珩希望家長可以先思考送孩子去安親班或才藝班的目的，再根據這個目的為孩子做出最好的選擇。

### 捐款不只是捐「錢」 學會分享

再興一直教育孩子們要知恩惜福，而且施比受更有福，所以學校從民國四十八年起推動仁愛捐款的活動，至今每年舉辦沒有中斷，今(2017)年的仁愛捐款更首次突破百萬元，並且已經分別捐給五個慈善單位。楊珩說，他們不只是希望孩子們能夠提供金錢給需要幫助的人，在其他方面再興的孩子們也做了很多事，例如關懷流浪動物，或捐出自己的頭髮給癌症病童做假髮等等。

還有一年，孩子們是靠著義賣及其他各種方式籌到一筆錢，捐了一場紙風車劇團在偏鄉的演出，演出當天學校帶著孩子們在南澳的星空下跟當地的孩子一起欣賞這場表演。楊珩知道，如果學校發一封信給家長募資，很快就能募得所需經費，但是她希望孩子們能夠透過自己的力量去幫助別人，並且感受到幫助別人後所得到的快樂。

再興的仁愛捐款每年都是在兒童節前舉辦，因為他們希望孩子們不只是單純的過兒童節，而是要學會分享他們所擁有的，所以兒童節前把存了一年的小豬撲滿帶到學校來在同學面前殺豬公，已經成為再興孩子們一年一度的大事。曾經有一個孩子告訴楊珩，他捐出了大部分的紅包錢，只留下部分的錢因應平常所需，楊珩很好奇，小學生的日常生活都由家裡照料，哪裡來的「平常所需」？

孩子說，像是如果他把筆弄丟了，就要自己花錢買回來，他的父母鼓勵他把紅包錢捐出去，只要留下可以應付「平常所需」的錢就好了。從這裡可以看出來，再興的家長們也都很認同、支持，並且願意一起來成就這件好事。

楊珩認為，當老師最大的價值就是可以在孩子們心中種下一顆希望的種子，雖然不知道這顆種子何時可以發芽，孩子們將來也可能不記得是哪位老師為他種下的這顆種子，但只要這顆種子能夠成長茁壯也就值得了，她也以此來勉勵同仁們在課堂上要有良好的言教與身教，為孩子們種下善的種子。

# 台灣新生報 | 再興小學暨幼兒園 兒童節捐款

【記者戈錦華／臺北報導】2018年3月30日

私立再興小學暨幼兒園學童每年兒童節前都捐出零用錢，作為德蘭兒童中心、八里安老院等五個公益機構的仁愛善款，這項義舉已經持續近六十年，小朋友的愛心不僅嘉惠弱勢民眾無數，也凸顯再興小學暨幼兒園生活教育落實，值得各界肯定。

再興中小學已故創辦人朱秀榮為發揚「老吾老以及人之老，幼吾幼以及人之幼」精神，特別於民國四十八年發起兒童節仁愛捐款活動，每年兒童節前校內幼兒園和小學部學童，都會打破「小豬公」撲滿捐出零用錢和壓歲錢，甚至不少家長也主動響應這項善舉，和子女一起加入兒童節仁愛捐款的行列，使得再興小學暨幼兒園小朋友每年的兒童節都格外有意義。

再興小學暨幼兒園的仁愛善款近年來都是透過臺灣新生報代轉臺大醫院社會服務部再興病床、德蘭兒童中心、馬偕醫院兒童燙傷基金會、天母聖安娜之家和八里安老院等五個單位，昨（二十九）日再興小學樂芷安、高彬群、張守柔和幼兒園吳秉叡、呂彥希、黃熙庭等六位學童代表，在楊珩校長、謝發銓老師、王光萱老師和廖中慧老師的帶領下，親自將該校今年仁愛善款新台幣九十八萬二千八百三十三元，交給臺灣新生報劉長裕社長，樂芷安、高彬群等六位小朋友還特別將自己的撲滿帶到現場，表達對仁愛捐款的支持。

楊珩校長表示：「再興小學暨幼兒園實施兒童節仁愛捐款以來，每年都獲得熱烈響應，很多再興寶都從幼兒園小班一直捐到小學六年級，殺豬公已經成為小朋友兒童節前重要大事；今年有一位年年參與仁愛捐款從不缺席的三年級學生捐出五十元善款，當班上老師知道這位同學所捐出的善款是支付社團活動費用後結餘的半數零用錢，在感動之餘特別自掏腰包湊足一百元捐出，充份顯示仁愛捐款活動已經受到全校師生共同支持。」

楊校長強調：「除了兒童節仁愛捐款之外，配合臺北市教育局微夢想計畫，再興小學三年前又推出捐髮獻愛活動，由學童將自己的頭髮捐給癌症希望基金會編織製作成假髮提供癌友使用，同樣獲得學童們極為熱烈的響應，今年不僅捐頭髮還從仁愛捐款中撥出九萬元挹注編織假髮之需，另外，小朋友還在師長的帶領下探訪八里安老院的爺爺、奶奶，並且載歌載舞表演許多精彩的節目，讓安老院長者們享受一段歡樂的時光。

臺灣新生報劉長裕社長對於再興小學暨幼兒園關懷公益弱勢團體善舉非常肯定，劉社長表示：「從持續不輟的兒童節仁愛捐款活動，以及學童發自內心的積極響應，充份證明再興小學暨幼兒園生活教育十分成功，也讓小朋友們從小就懂得付出，將平時的零用錢和過年的壓歲錢存下來幫助需要幫助的人，對於小朋友們來說是一種很好的學習。」

中華民國107年6月15日 / 星期五

國語日報

樂學 14

畢業快樂領

►學生觀察半導  
體成品。



## 職涯初探 想像二十年後的自己

文·圖片提供／郭書吟  
(臺北市再興小學教師)

配合畢業季，教師將寫作課程結合生涯輔導進行教學；在共讀知識本（現在工作中）、《工作大透視》、對各行各業有基本概念後，再邀請家長分享工作內容，最後引導學生寫信給二十年後的自己，幫助學生思考未來。

除了空姐、教授、醫生之外，也有學生成為導演、作家，當然也有人嚮往成為 YouTuber，希望能夠在網路世界發揮創意，一炮而紅。仲瑜期望自己成為一位發明家，活出精彩自我，同時貢獻世界，勝國職籃，還在信中提到，小麥籃球教練的啟蒙，政銘則想成為獲得奧斯卡金像獎的有名編劇。學生經由閱讀、對談和實作等，系列課程，對二十年後的自己有了更高遠的展望。

經驗的家長，產業分布多元，有的在非營利組織工作，有的從事科技業，有的則是服務業。傳承八十年的糕餅老店的林爸爸以糕餅製作經驗出發，強調做任何事一定要把基礎打好，才能發想創新，成為行業中的領導者。在世界展望會工作的李爸爸說，自己在助人的過程中，感受到回饋社會的快樂，強調在工作找到個人價值的重要性。曾媽媽則帶來公司生

產的各式 IC 晶片，讓學生大開眼界。家長介紹的工作雖然性質不同，但都勉勵學生要具備專業能力，保持對工作的熱忱，並持續學習。

**思考未來可能**  
分享會後，教師引導學生思考自己未來的可能，包含外貌、職業和生活形態。在學生的想像中，未來的自己多半意氣風發、有幸福家庭，並從事自己喜歡的工作，除了空姐、教授、醫生之外，也有學生成為導演、作家，當然也有人嚮往成為 YouTuber，希望能夠在網路世界發揮創意，一炮而紅。仲瑜期望自己成為一位發明家，活出精彩自我，同時貢獻世界，勝國職籃，還在信中提到，小麥籃球教練的啟蒙，政銘則想成為獲得奧斯卡金像獎的有名編劇。學生經由閱讀、對談和實作等，系列課程，對二十年後的自己有了更高遠的展望。

配合畢業季，教師將寫作課程結合生涯輔導進行教學；在共讀知識本（現在工作中）、《工作大透視》、對各行各業有基本概念後，再邀請家長分享工作內容，最後引導學生寫信給二十年後的自己，幫助學生思考未來。



▲林爸爸分享糕餅老店的工作經驗。